

摇一摇“摇”来间谍 代写文“代”进圈套 国安部曝光多起“间谍网勾”案例

近期,国家打击电信诈骗行动捷报频传,已有1482名缅北网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方。然而,网络上形形色色的信息和伪装背后,不仅有“缅北电诈”,还有“间谍网勾”。正在北京卫视、东方卫视热播的电视连续剧《特工任务》就揭露了境外间谍情报机关以“网络游戏”方式进行网络勾连的手段。此外,低息贷款、美女交友、高薪兼职等“间谍网勾”的“障眼法”,你能一识破吗?

无息贷,“贷”入歧途

小军是一名退伍军人,因沉溺网络赌博欠下巨额债务。为偿还赌债,他开始寻找网贷,与假扮为网贷公司经理的境外间谍情报机关人员“龙哥”结识。

得知小军退伍军人身份后,“龙哥”表示,只要小军出示退役证明,就可以无息贷款,如果能提供部队涉密信息,不仅能还清债务,还能迅速致富。

听了“龙哥”编织的发财梦,小军认为抓住了“救命稻草”,决定铤而走险,将自己服

役期间所掌握的军事秘密悉数告知对方。最终,小军向“龙哥”出卖国家秘密一案被国家安全机关及时破获。

摇一摇,“摇”来间谍

家住某重要涉密单位附近的小刘,热衷于网上交友。某天,通过手机“摇一摇”寻找“附近的人”时,小刘摇到了一个“美女”。“美女”热情地与小刘打招呼,并发给他一些衣着暴露的照片。

为博取“美女”好感,小刘按对方要求,对家附近的重要单位进行了拍照测绘。很快,国家安全机关发现了小刘的不法行为,迅速采取行动将其抓获。经查,“美女”的真实身份是境外间谍情报机关人员,其采取“虚拟定位”的方式,勾连我重要单位附近人员,为其窃取涉密敏感信息。

求工作,“求”得陷阱

小王是军工企业的一名技术人员,由于家庭经济紧张,萌生了网络兼职的想法,在招聘网站发布求职信息。

为提高简历“含金量”,小

王特意在个人信息中强调了自己在军工企业工作。不久后,某“境外咨询公司”向小王发送邮件,高薪聘其为顾问。

小王很快被对方的“出手大方”所俘获,逐渐迷失自我,丧失了底线。他抱着“一夜暴富”“狠捞一票就收手”的心态,向对方出卖我军事秘密,被国家安全机关及时抓获。

代写文,“代”进圈套

小曹是某单位办公室科员,因自己写作能力较强,在接触到“网络代写”的新鲜事物后,萌生了代写文赚外快的想法。

小曹在多个网络平台发布“代写”信息后,境外间谍情报机关人员以某境外研究机构“邓专员”的身份与他取得联系。了解小曹工作信息后,对方“聘请”他为顾问,并许诺未来资助他赴境外从事研究工作。

在“邓专员”小恩小惠和“画大饼”的诱惑下,小曹沉浸在赴境外“当教授”的黄粱美梦中不能自拔,意图出卖“红头文件”纳“投名状”。国家安全机关掌握相关情况,及时

采取措施,避免了严重危害。

聊爱好,“聊”到红线

小张是航空制造行业的工作人员,因专业领域和兴趣爱好,在多个社交软件中加入了数个“航模同好群”。群聊过程中,小张无意间透露了自己从事航空制造业的信息。一名网友马上主动联系小张,双方开始频繁互动。

一段时间后,对方向小张索要了航展大会上的新型飞机照片。收到照片后,对方又进一步要求小张拍摄单位内部照片。此时的小张幡然醒悟,向国家安全机关进行举报。

经查,该网友的真实身份是境外间谍情报机关人员。其加入多个军事、航空领域聊天群的目的,就是伺机通过业内人员非法获取涉密信息。

国家安全机关提示广大网友,要提高警惕、擦亮双眼,认清境外间谍情报机关“网勾”套路,避免误入歧途,危害国家安全。

据国家安全部微信公号

国务院安委会挂牌督办 贵州盘州煤矿事故

已致16人遇难

据新华社北京9月25日电 9月24日8时10分许,贵州省六盘水市盘州市山脚树煤矿井下发生皮带着火事故,造成16人死亡。

接报后,应急管理部立即作出部署,并派工作组紧急赶赴现场指导救援处置。目前,事故调查及善后处置等工作正有序开展。国务院安委会决定,对该起事故查处进行挂牌督办,彻查事故原因,依法依规严肃追责问责。

上半年警方对电诈立案48.97万余起

同比上升32.17%

本报综合消息 9月25日,最高人民法院召开会议,进一步落实2023年全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议部署要求。

从去年11月起,全国电信网络诈骗案件出现明显反弹,案件总量持续高位运行(今年上半年,全国公安机关共立案48.97万余起,同比上升32.17%)。同时,犯罪形式复合化,衍生贩卖人口、敲诈勒索、故意伤害、非法拘禁、绑架、强奸、组织偷越国(边)境、组织卖淫、洗钱等犯罪,多种犯罪相互交织,社会危害严重。

随着国内打击力度加大,各类为诈骗集团“输血供粮”和提供“技术助攻”的犯罪向境外转移,全链条打击难度不断加大。

民政部发布提示

从未组织招聘 线上养老服务志愿者

本报综合消息 近期,有机构或个人冒用“民政部养老服务司”的名义,发布线上招聘养老服务志愿者信息。民政部养老服务司9月25日发布相关提示。

民政部养老服务司在提示中指出,民政部养老服务司从未组织开展过相关线上养老服务志愿者招聘活动,希望大家提高警惕,不轻信来源不明的相关信息,避免造成损失。

民政部养老服务司表示,社会公众如发现有不法分子假借招聘养老服务志愿者之名牟利的,可以向民政部门或其他有关部门投诉、举报。自然人、法人或者其他组织假借招聘养老服务志愿者骗取财产的,由有关部门依法查处。

阳澄湖大闸蟹 开捕

9月25日,在苏州阳澄湖,养殖户在开捕节上打捞螃蟹。2023中国苏州阳澄湖大闸蟹开捕节9月25日在江苏省苏州市举行,预计阳澄湖大闸蟹整体规格较去年略大。

得益于适宜的天气等因素,阳澄湖大闸蟹整体规格比去年略大,预计总产量约1.1万吨,较去年从当天捕捞情况看,阳澄湖大闸蟹个头和产量都比往年好,规格达到6两左右的公蟹和4两左右的母蟹较多。

新华社发



交通运输部开展道路运输集中整治“百日行动” 打击5至7座小客车非法从事网约车经营

本报综合消息 据交通运输部网站9月25日消息,交通运输部办公厅发布《关于开展道路运输安全生产突出问题集中整治“百日行动”的通知》称,决定自即日起至2023年12月底,在全国范围内开展道路运输安全生产突出问题集中整治“百日行动”。

各省级交通运输主管部门要以县(区)为单位,组织对危险货物运输企业集中开展一次安全检查,重点检查是否存在危险货物道路运输作业人员未经岗前安全教育

培训考核合格即上岗作业、危险货物运输罐车罐体未经专业机构检测合格仍从事生产经营活动、常压液体罐车罐体运输介质超出适装介质范围或超过核定载质量载运、危险货物运输车辆未按规定采取安全防护措施、运输剧毒化学品和爆炸品的专用车辆及罐式专用车辆(含罐式挂车)在消除危险货物危害前到不具备危货车辆维修条件的维修企业进行维修等行为。对查实的重大安全隐患,按照有关规定处罚并督促企业限期改正。

依法严查4.5吨以下普通货运车辆不具备经营资质违法从事危险货物道路运输行为。

各省级交通运输主管部门要会同有关部门充分发挥大数据优势,加大违法违规运营行为筛查力度。要定期汇总高速公路联网收费系统中高频次进出本省高速公路出入口的7至9座小型客车数据,与道路运政管理信息系统中客车数据进行比对,组织市县交通运输主管部门实施重点监管查处。综合比对分析高速公路联网收费系统、道路运

政管理系统、重点营运车辆联网联控系统等数据资源,形成客运车辆线索清单,组织市县交通运输主管部门依法严查客运班车超越许可运营,客运包车未持有有效包车牌运行或未按备案路线运行、线路两端均不在车籍地运行等客运车辆跨省违法违规运营行为。要依托网约车监管信息交互系统加强网约车监管,对5至7座小型客车非法从事网约车经营的,强化信息比对,进行精准打击。

登报范围

0533-2270969 电话 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

- ★郭万顺丢失机动车驾驶证(C1),号码:371421199312025979,声明作废。
- ★山东六三三文化传播有限公司丢失法人章、财务章,声明作废。
- ★淄博市博山鑫泰制釉有限公司(统一社会信用代码:91370304MA93KMXB5T)丢失公章、财务章、法人章,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。